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ПОКЛОНЕНИЈА ПРЕД ГРОБОТ НА СВЕТИ КИРИЛ ВО РИМ

      

Делото „40 поклоненија пред гробот на Св. Кирил Философ во Рим”, чиј автори
се д-р Вера Стојчевска-Антиќ, Славе Николовски-Катин и викарниот епископ
хераклејски Климент е 
едно од значајните 
издани
ја
на книгоиздателството „Македонска искра” (2008) на 228 страници. Во ова
издание се одразени повеќеродни дејности, манифестации, собири, институции,
личности, изданија и други активности кои се носители на името, дејноста,
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работата, на светите Кирил и Методиј и нивните ученици
.

  

Инаку, книгоиздателството “Македонска искра” е формирано благодарение на
демократските процеси што настанаа по осамостојувањето на Република Македонија
како независна, демократска и самостојна држава. Тогаш се создадоа поволни услови за
приватна иницијатива, меѓу другото и во областа на културата, со посебен акцент во
развојот на книгоиздателството. Така, се формира денешното Друштвото за издавачка
и образовна дејност, производство и промет (Книгоиздателството) „
Македонска искра”
ДООЕЛ увоз-извоз-Скопје.

  

„Македонска искра“  е крстена по весникот „Македонска искра“, првиот македонски
весник што започна да се печати во Перт, Австралија  во 1946 година. Таа за првпат е
регистрирано во Окружниот стопански суд во Скопје, на 28.03.1995, за потоа да ги
следи сите законски измени. Меѓутоа, својата издавачка дејност 
“Македонска искра”
ја започна во текот на 1997 година и досега има објавено стотици наслови од значајните
македонски писатели, научници и публицисти, во тираж од илјадници примероци,
пласирани во Македонија и во многу национални библиотеки и специјализирани
книжарници во европските и во прекуокеанските земји, особена меѓу македонското
иселеништво.
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  Рим  На оваа скромна, но со видни резултати издавачка куќа посебна област во издаваштвотосе учебниците и дидактичката литература  одобрена од Министерството за образованиена Република Македонија. Сите учебници и различната дидактичка литература на „Македонска искра“ се користат во основните и средните училишта, и имаат значаен прилог и придонес вообразовниот процес во Република Македонија.       Публикацијата „40 поклоненија пред гробот на Св. Кирил Философ во Рим”, од авторитед-р Вера Стојчевска – Антиќ, Славе Николовски – Катин и викарниот епископхераклејски Климент е едно од значајните изданија на оваа реномирана издавачка куќаво Македонија, чиј главен и одговорен уредник е авторот на овие редови, Славе Катин.Рецензенти на ова дело се Архиепископот г.г. Стефан и проф.д-р Ѓоко Ѓорѓиевски,декан на Богословскиот факултет „Свети Климент Охридски“во Скопје, а беше издадено во 2008 година, кога се навршуваа шеесетина  годинисамостоен слободен, просветен и културен живот и растеж во Република Македонија.  Илјада деветстотини седумдесеттата година ќе остане со златни букви во историјата наСветиклиментовиот гроб во Рим, на Македонската православна црква – Охридскаархиепископија и на македонскиот христијански народ. Имено, во таа година, по поводпразникот на словенскиот Апостол, по вторпат беше одржана поклоничка свеченост, накојашто присуствуваше поглаварот на Македонската православна црква Неговотоблаженство архиепископот охридски и македонски господин Доситеј, кој на свеченначин ја откри спомен-плочата на гробот на свети Кирил, сесловенскиот просветител.  Владата на СР Македонија и Светиот архиерејски синод на Македонската православнацрква – Охридска архиепископија донесоа одлука видно да ја одбележат и овековечатблагородноста и признателноста на македонскиот народ спрема свети Кирил Солунскисо поставување спомен-плоча над неговиот гроб во римската црква „Свети КлнментРимски”.  Државната делегација ја сочинуваа: потпретседателот на Собранието на СРМакедонијаг. Ванчо Апостолски, членот на Извршниот совет на СР Македонија и претседател наРепубличката комисија за односи со верските заедници д-р Анте Поповски, секретаротна Бирото за односи со странство г. Димитар Колемишевски, потпретседателот наМакедонската академија на науките и уметностите проф. д-р Харалампие Поленаковиќи проректорот на Универзнтетот „Свети Кирил и Методиј” проф. д-р Димитар Грчев.  Црковната делегација, пак, ја предводеше поглаварот на Македонската православнацрква –Охридска архиепископија, Неговото блаженство архиепископот охридски имакедонски г. Доситеј, заедно со членовите на Светиот синод на МПЦ митрополититезлетовско-струмички г. Наум и дебарско-кичевскиот г. Методиј. Двете делегации беапридружени од поголем број свештеници, од културни и јавни работници, како и одКамерниот оркестар при Филхармонијата на СР Македонија и Хорот наРадио-телевизија Скопје.  Уште со пристигнувањето на гостите во Рим, црковната делегација беше примена одпретседателот на Ватиканскиот секретаријат за единство на христијаните, кардиналотВилебрандс, во присуство на генералниот секретар на истиот Секретаријат, монсињорХамер и секретарот на добротворната организација „Каритас интернационалис”  Монсињор Баер.  Кардиналот г. Вилебрандс срдечно се поздрави со црковната делегација, и ја изразисвојата духовна радост и и’ посака успех во светата народна мисија. Потоа, Неговотоблаженство г. Доситеј од името на делегацијата и од свое име, ја искажа бладарностаза топлиот прием и христијанското разбирање и, меѓу другото, рече:  „Македонската православна црква не само што го почитува свети Кирил, туку и постојаного чува во своите мисли и души неговиот светол лик. Тоа го правиме со големехристијанска љубов, лочит и благодарност кон сеслооснскиот просветител свети Кирил,кој потекнуаа од дамнешните предци на максдонскиот народ и овие денови јачувствуваме големата христијанска и евангелска екуменскарадост што при Вас иНеговата Светост папата Павле VI наидовме насестрано разблрање за ова нашехристољубиво и родољубиво дело“.  Потоа, во дијалошка форма, кардиналот Монсињор Вилебрандс рече: „Ние смезапозпаени со историјата на вашата Црква и вашиот народ и се радуваме дека и виеработите врз јакнењето на екуменизмот во светот и премостување на се’ она што гираздвојуволо христијаните, а прифаќање на она што ги соединува”.  На 22 мај 1970 година со Рим, Неговата сетост папата Павле VI ја прими во специјалнааудиенција делегацијата на Владата на СР Македонија и Македонската православнацрква. Приемот траеше околу еден час, Притоа поглаварот наМакедонскатаправославна црква, архиетископот охридски и македонски господин Доситеј му гипрснесе на папата Павле VI поздравите од македонскиот народиМакедонскатаправославна црква, заблагодарувајќи му се на аудиенцијата и срдечниотприем, и меѓу другото рече:  
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 Свети Кирил и Методиј  „Дозволете, Ваша Светост, срдечно да Ви заблагодариме на приемог и воедно да Ви гипренесеме поздравите од македонскпот народ и од верниците и свештенството наМакедонската православна црква. Исто така Ви благодариме што најдовте христијанскоразбирање приВас и Вашите соработници, да можеме да поставиме и откриемеспомрп-плоча над гробот на сесловенскиот просветител свети Кирил во црквата „СветиКлимент”, од името на благодарниот и признателен македански народ.  Ние сме претставници на тој народ, кој во текот на својата национал-на и црковнаисторија преживел вековни ропства и благодарејќи на бесмртното дело оставено одрамлоапостолите свети Кирил и Методиј и нивните ученици успеал да го сочува своетонацнонално обележје, својот култ исвојата православиавера.  Нашиот народ и црква знаат што значи да се биде национално ицрковно поробен, паодејќи по зацртаниот пат на свети Кирил и Методиј и нивнитеученици, на чело со светиКлимент Охридски, се залагаме за остварувањето на прокламираните екуменскипринципи и Ве уверувме дека Македонската пра-вославна црква безрезервно госпроведува во живот и се стреми кон нивното полно остварување.”  Потоа, папата се поздрави со митрополитот господин Наум, кој меѓу другото рече: „Вонашата Митрополија каде што духовно раководиме, во градот Струмица се наоѓа големасветиња посветена на Светите петнаесет тивериополски маченици, со чија. вера нашиотнарод се надахнуваше во текот на многуте ропства и успеа да ја сочува својатапрадедовска православна вера и своите народни традиции”.  Папата се поздрави и со митрополитот дебарско-кичевски господин Методиј кој, откакосе претстави, во своето поздравно слово ја истакна големата црковно-национална улогана Светиклиментовиот град Охрид – „Мал Ерусалим и Сион за словенските народи" инагласи дека Македонската православна црква ги негува традициите на свети Кирил иМетодиј и нивните ученици св. Климент и Наум Охридски, нејзини основоположници, инастојува да ги спроведе во живот принципите на екуменизмот.  Поздравувајќи се со папата Павле VI, потпретседателот на Собранието на СРМакедонија г. Ванчо Апостолски , меѓу другото , рече : ,,Ваша Светост, дозволете ми одимето на Владата на СР Македонија и наше лично име да Ви заблагодариме заморалната и материјална помош што ја дадовте по катастрофалниот земјотрес што госнајде Скопје и неговите жители, како и за другите пострадани места во нашата земја, иВе уверуваме дака тој Ваш акт на христијанска солидарност ќе остане со особена почитдлабоко всаден во нашите чувства" .  Продолжува  
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